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ATTENZIONE
REQUISITI PER LA SICUREZZA

* Leggere ed osservare queste istru-
zioni prima di utilizzare la macchina
e conservarle con essa. Per richie-
dere un'ulteriore copia del manuale
di istruzioni, scrivere une-mail a
facem@facem.com.

Mantenere ordine ed igiene nel lo-
cale di lavoro.

La macchina deve essere utilizzata
da un solo operatore poiché essa
non € concepita per un uso in simul-
taneita da parte di piu persone.
Utilizzare la macchina solo per lo
scopo per il quale é stata progettata.
Utilizzi diversi da quello per la spre-
mitura del pomodoro, oltre a far de-
cadere il diritto di garanzia (leggere
le condizioni indicate nel certificato
di garanzia allegato ad ogni mac-
china), possono determinare [in-
sorgere di condizioni non sicure.
Non sovraccaricare la macchina e
averne la massima cura.

Prima di iniziare ogni lavorazione
accertarsi che non vi siano corpi
estranei nel gruppo di spremitura
e che lo stesso sia stato accurata-
mente lavato.

* La pulizia e la manutenzione a

®

(istruzioni in lingua originale) F.A.C.E.M. SpA - TRE SPADE - non si ritiene responsabile per incomplete
od errate traduzioni in altra lingua di queste istruzioni.

carico dell'utilizzatore non devono
essere effettuate da bambini senza
sorveglianza.

Qualsiasi tipo di operazione, sia
essa di pulizia, di controllo del pro-
dotto spremuto, di regolazione, di
montaggio ecc., deve essere sem-
pre eseguita con la macchina fer-
ma, ovvero con linterruttore sulla
posizione zero e la spina del cavo
di alimentazione staccata dalla pre-
sa di corrente, onde evitare ogni
possibile avviamento involontario
in fase diversa da quella di lavoro.
Controllare che la tensione e la
frequenza di rete corrispondano a
quelle indicate sulla targhetta del
gruppo motore e che la presa sia
altresi proporzionata alla corrente
assorbita della macchina (I'assor-
bimento & indicato sulla targhetta).
Utilizzare esclusivamente pezzi di
ricambio, accessori e cavo di ali-
mentazione originali TRE SPADE.
Non immergere mai il grup-
po motore (MT) nell’acqua e
non metterlo sotto il getto del
rubinetto: € un apparecchio
elettrico!

TRE SPADE

Made in Italy



* La spina della vostra presa di cor-
rente deve essere obbligatoriamen-
te collegata a terra ed il vostro im-
pianto elettrico deve essere munito
di interruttore magnetotermico (im-
pianto salvavita bipolare).

La sostituzione del cavo di alimen-
tazione e le riparazioni elettriche
devono essere eseguite esclusiva-
mente da personale specializzato.
Non azionare la macchina senza
Pintroduzione del prodotto da
lavorare; anche un breve funzio-
namento “a vuoto” compromet-
te i particolari della macchina
coinvolti e provoca surriscalda-
mento del motore. | danni provo-
cati sono spesso irreversibili e
non rientrano nella garanzia del
prodotto.

Tenere la macchina e il suo cavo
fuori della portata dei bambini.

Lo spremipomodoro puo essere
utilizzato da bambini di eta non in-
feriore a 8 anni e da persone con
ridotte capacita fisiche, sensoria-
i 0 mentali, o prive di esperienza
0 della necessaria conoscenza,
purché sotto sorveglianza oppure
dopo che le stesse abbiano rice-
vuto istruzioni relative all'uso sicuro
dell'apparecchio e alla comprensio-
ne dei pericoli ad esso inerenti.

* | bambini non devono giocare con

lo spremipomodoro.

* Non utilizzare lo spremipomodoro
se il filtro risulta essere danneg-
giato o presenta rotture visibili: si
potrebbero verificare condizioni di
utilizzo non sicure.

* Non modificare 0 manomettere
eventuali dispositivi di sicurez-
za; la loro manomissione oltre a
far decadere la garanzia, potreb-
be creare condizioni non sicure
e di pericolo.

+ La macchina é destinata per un uti-
lizzo in ambiente domestico.

Definizione di “apparecchi per am-
biente domestico”™.
si tratta degli elettrodomestici per i
comuni lavori di casa, utilizzati di so-
lito in contesto domestico, che pos-
sono essere utilizzati anche da non
esperti per lavori “domestici” usuali,
in luoghi come:

- Negozi, uffici e altri ambienti di
lavoro del genere

- Aziende agricole

- Dai clienti in hotel, motel e altri
ambienti residenziali

- In ambienti come bed & breakfast
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ITALIANO

CONDIZIONI DI UTILIZZAZIONE

Essendo la presente macchina progettata spe-
cificatamente per la spremitura del pomodoro, si
sconsiglia I'uso della stessa per usi diversi dalla sua
funzione originale. Si avverte quindi che ogni uso
improprio o comunque di genere diverso, oltre a far
decadere il diritto di garanzia (leggere le condizioni
della stessa sul certificato allegato ad ogni macchi-
na), pud recare danno ai componenti con conse-
guente impossibilita di svolgimento della funzione
cui & destinata. La F.A.C.E.M. SpA - TRE SPADE -
non si ritiene responsabile per incomplete od errate
traduzioni in altra lingua di queste istruzioni.

Al fine di garantire le caratteristiche di idoneita al

contatto con gli alimenti del presente apparato (Re-

golamento CE 1935/2004), gli utilizzatori devono

rispettare le seguenti prescrizioni:

+ |l prodotto alimentare immesso deve essere
esclusivamente pomodoro

+ |l pomodoro immesso non deve superare la tem-
peratura di 90°C

+ |l pomodoro non deve restare all'interno dell’ap-
parato per un periodo superiore al tempo stretta-
mente necessario per la sua lavorazione (massi-
mo 5 minuti)

ISTRUZIONI PER L'USO E MANUTENZIONE

A IMPORTANTE:

Si raccomanda che la macchina sia installata ed
utilizzata da un solo operatore poiché essa non &
concepita per un uso in simultaneita di pit persone.
Prima della messa in funzione controllare che la cor-
rente di alimentazione corrisponda a quella indicata
sulla targa posizionata sul gruppo motore.

DESCRIZIONE

La macchina € essenzialmente composta da due

parti principali:

+ Un gruppo di potenza o gruppo motore (MT), de-
stinato a fornire il movimento. Esso & dotato di
motore elettrico munito di apposito interruttore di
avviamento e cavo di alimentazione, presa di for-
za e basamento per I'appoggio al piano di lavoro.
Su di esso non sono necessari (salvi i casi di ma-
nutenzione straordinaria che & bene far effettuare

dalla casa produttrice) interventi di alcun genere,
anzi si consiglia di non intervenire in alcun modo
se non per le operazioni specifiche previste dalle
presenti norme d’'uso.

+ Un gruppo di lavoro, composto da piu elementi
costruttivi descritti successivamente, che per po-
ter svolgere la propria funzione deve essere colle-
gato solidalmente al gruppo motore (MT).

OPERAZIONI PRELIMINARI

Predisporre il gruppo motore appoggiandolo sul pia-
no di lavoro, smontare nei vari componenti il corpo
montato dello spremipomodoro sganciando il filtro
(F) dal corpo (C) e successivamente smontando I'e-
lica (E) ed il giunto (G) sul cui gambo ¢ da sfilare la
molla (M). Si raccomanda di lavare accuratamente
ed asciugare bene tutti i particolari descritti in que-
sta fase, compresi inoltre il pressatoio in materiale
plastico (P), la tramoggia (T) € lo scivolo (S).

Il lavaggio non deve includere naturalmente il grup-
po motore (MT).

MESSA IN FUNZIONE

+ Inserire il corpo (C) nell'apposita sede del gruppo
motore (MT) dopo aver svitato parzialmente il vo-
lantino di fissaggio (V), verificando che il corpo sia
con I'imboccatura di inserimento pomodoro rivolta
verso 'alto e che sia stato introdotto fino in fondo
nella sede; fissare il tutto avvitando il volantino (V)
fino in fondo senza forzare troppo il bloccaggio.
Se correttamente assemblato il corpo non deve
poter essere estratto né poter ruotare nella sede.
Inserire sul giunto (G) dalla parte del quadro, la
molla (M).

Inserire orizzontalmente il giunto (G) dalla parte
dell'albero scanalato nel corpo (C).

In questa fase fare eventualmente ruotare legger-
mente il giunto (G) in modo da agevolare l'introdu-
zione dell'innesto nella presa di forza del motore.
Inserire orizzontalmente I'elica (E) nel corpo (C);
in questa fase fare eventualmente ruotare legger-
mente I'elica (E) in modo da agevolare I'innesto
con il giunto gia collocato all'interno del corpo (C).
Inserire il filtro (F) sull'elica (E) con lieve pressio-
ne verso il gruppo motore (MT) seguita da una
rotazione in senso antiorario e farlo agganciare
sul corpo (C); (si raccomanda durante la fase di
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montaggio del filtro di fare coincidere le tacche
d'aggancio riportate sul medesimo, con quelle
riportate sul corpo).

Montare infine lo scivolo (S), bloccandolo per
mezzo delle molle di fissaggio sul filtro, e la tra-
moggia (T) inserendola sull'imboccatura superio-
re del corpo.

+ Solo a questo punto, dopo aver verificato atten-
tamente che [l'interruttore del motore sia nella
posizione O, si pud inserire la spina nella presa
di corrente.

L'apparecchio & ora pronto al lavoro, ed € possibi-
le avviarlo agendo sull'interruttore (pos. 1) posto
sul motore.

Caricare in seguito il pomodoro da lavorare sulla
tramoggia ed inserirlo nellimboccatura agevolan-
do l'introduzione esclusivamente per mezzo del
pressatoio (P) € mai con le mani.

A IMPORTANTE:

Si avverte che I'imboccatura di inserimento del po-
modoro nel corpo ha volutamente dimensioni tali
da impedire I'inserimento volontario o fortuito degli
arti superiori in zona potenzialmente pericolosa: per
nessun motivo essa deve essere modificata o ma-
nomessa, in quanto in tal caso potrebbe verificarsi
una situazione di pericolo per l'integritd dell'opera-
tore.

E quindi necessario affettare precedentemente il
prodotto da lavorare, in dimensioni tali da poter es-
sere inserito agevolmente nel condotto del corpo di
spremitura.

Allo scopo di evitare un inutile logorio del gruppo di
lavoro, & necessario non far funzionare la macchi-
na a vuoto; si consiglia quindi di arrestare la mac-
china, agendo sullinterruttore, ogni volta si debba
sospendere il lavoro di spremitura.

In caso di introduzione fortuita di un corpo estraneo
che dovesse procurare un improvviso arresto della
macchina, la procedura corretta di intervento € la
seguente:

+ Posizionare l'interruttore sulla posizione O=arresto
+ Disinserire la spina dalla rete di alimentazione

+ Scollegare il gruppo di spremitura dal gruppo
motore

Provvedere allo smontaggio in sequenza dello
scivolo (S), del filtro (F) e dell’elica (E)

* Procedere all'eliminazione del materiale estraneo
dall'interno dello spremipomodoro

SMONTAGGIO E PULIZIA

Come detto in precedenza, al termine di ogni lavo-
razione, dopo aver arrestato il motore per mezzo del
suo interruttore, & buona norma disinserire la spina
di alimentazione dalla presa di corrente prima di
effettuare qualsivoglia operazione di smontaggio o
pulizia.

Per disinserire il corpo dal motore ¢ sufficiente allen-
tare di alcuni giri il volantino (V) ed estrarre il gruppo
di lavoro sfilandolo orizzontalmente dalla sua sede.
Procedendo in sequenza inversa al montaggio
possibile separare i vari componenti e quindi effet-
tuare sugli stessi le operazioni di pulizia, lavaggio ed
asciugatura.

A IMPORTANTE:

Per l'operazione di lavaggio utilizzare esclusivamen-
te acqua (possibilmente calda) e detergente neutro
per stoviglie.

Per la pulizia non utilizzare assolutamente prodotti
acidi o caustici.

Per mantenere lo spremipomodoro in perfette
condizioni di utilizzo é opportuno far sempre
seguire alle operazioni di pulizia e lavaggio una
attenta asciugatura, in particolare del gruppo di
lavoro. Se si prevede di non utilizzare lo spremi-
pomodoro per lungo tempo, una perfetta conser-
vazione del gruppo di lavoro in ghisa puo essere
garantita da una leggera lubrificazione superfi-
ciale con olio idoneo al contatto alimentare.

MANUTENZIONE

La macchina non necessita di manutenzione ordi-
naria, si ricorda comunque che per mantenere la
macchina in perfette condizioni d'uso & sufficiente
eseguire a fine lavorazione una scrupolosa pulizia
del gruppo di lavoro. Per manutenzione straordina-
ria 0 per eventuali ricambi si consiglia di utilizzare
ricambi originali di produzione del fabbricante, per
evitare inconvenienti dovuti a diverse caratteristiche
produttive. Facendo riferimento alle lettere riporta-
te nella figura, specificare nell'ordine il modello ed
il numero di serie della macchina in possesso (il
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numero di serie & indicato sulla targhetta posta sul
gruppo di potenza MT).

ARRESTI FORTUITI

In caso di arresto casuale della macchina durante la

lavorazione, prima di procedere all'analisi della cau-

sa, occorre interrompere con sollecitudine I'alimen-
tazione elettrica al motore, portando I'interruttore
in posizione O e successivamente scollegare dalla
presa di corrente il cavo di alimentazione con spina.

Cio fatto:

+ Se l'arresto € dovuto a mancanza di corrente di
alimentazione per guasto alla rete, non ricollegare
la macchina alla presa fino a ripristino delle condi-
zioni normali di rete.

+ In caso di arresto dovuto a sovraccarico proce-
dere allo smontaggio del gruppo di lavoro, dopo
averlo scollegato meccanicamente dal gruppo
motore, e rimuovere le eventuali cause di bloc-
caggio.

+ Per i modelli con disgiuntore termico (vedere la
tabella allegata) se I'arresto € dovuto all'entrata
in funzione del microdisgiuntore termico (causa-
ta da surriscaldamento del motore), staccare la
spina dalla presa, posizionare l'interruttore sulla
posizione O (arresto), attendere il raffreddamento
del motore, dopodiché riavviare la macchina.

+ Nel caso I'inconveniente derivi da cause concer-
nenti il gruppo motore, interpellare il rivenditore
per far eseguire, se necessario, eventuali controlli
dal fabbricante.
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ENGLISH

SAFETY
RECOMMENDATIONS

* Read and follow these instructions
before using the machine and store
them with it. If you wish to receive
an additional copy of the instruction
manual please send an e-mail to
facem@facem.com

Keep order and hygiene in the

workspace.

* The machine should be used
by one operator only at a time,
because it has not been designed
to be used by more than one
operator simultaneously.

* Use the machine only for its

intended purpose.

Use other than intended purpose of

the squeezing tomatoes, as well as

invalidating the rights of guarantee

(read the conditions shown in

the guarantee certificate which

accompanies every machine), may
result in unsafe conditions.

Do not overload the machine and

handle it with the utmost care.

Before starting any processing

operation, make sure that no

foreign bodies are present into the
squeezing group and that the same
has been thoroughly washed.

(translation of the instructions from the original language) F.A.C.E.M. SpA - TRE SPADE - cannot be
held liable for incomplete or incorrect translation of these instructions into other languages.

* Cleaning and upkeep operations
to be performed by the user must
not be carried out by unsupervised
children.

* Any kind of operation such as

cleaning, control of the squeezed

product, machine setting, parts
assembling etc., must always be
performed with the equipment in

a stationary position, i.e. with the

switch positioned at zero and the

plug removed from the wall socket,

S0 as to avoid any unintentional start

of the machine when not in use.

Make sure that the mains voltage

and frequency match the values

shown in the power unit tag and
that the socket is tailored to the
power absorbed by the machine

(absorption is shown on the tag).

Use only TRE SPADE original

spare parts, accessories and

electric cable.

* Never immerse the motor unit
(MT) in water or place it under
the jet of the tap: it is an electric
equipment!

* The plug of your wall socket must be
properly earthed and your electric
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ENGLISH

installation must be equipped with
a magneto thermic switch (bipolar
life-saving equipment).

* Replacement of the electric cord
and electric repairs must be
performed by qualified personnel
only.

* Do not operate the machine without
introducing food to be processed,;
even a short “void” functioning
compromises  the involved
components of the product and
leads to motor overheating.
Subsequent damages to the
machine are often irreversible and
are not covered by the guarantee
terms.

* Keep the appliance and its cord out
of reach of children.

+ Tomato squeezer can be used by
children aged 8 years or more, by
people with diminished mental,
physical or sensory capacity,
and by people without adequate
experience or knowledge of such
appliance, on condition that they
operate under the supervision of
expert people or that they have
received adequate instructions for
use and that they have understood
related risks.

* Children shall not play with the
appliance.

* Do not use the tomato squeezer if

the filter is damaged or has visible
cracks: unsafe conditions of use
may occur.

* Do not modify or tamper with
any safety device; tampering
with them as well as forfeiting
the warranty could create unsafe
and dangerous conditions.

* The machine is intended for use in
a household environment.

Definition of “appliances for
household environment”:
these are appliances for typical
housekeeping functions, normally
used in the household environment,
that may also be used by not experts
for typical “domestic” activities, in
locations such as:

- Shops, offices and other similar
working environments

- Farm houses

- By clients in hotels, motels
and other residential type
environments

- Bed and breakfast type
environments

USE OF THE MACHINE

As the machine has been specifically designed
to squeeze tomatoes, it should not be used for
different purposes. Therefore, warning is given that
any improper or different use, as well as invalidating
the rights of guarantee (read the guarantee
conditions on the certificate enclosed to each
machine), may cause damage to the components
making it impossible for the machine to perform its
specific functions. F.A.C.E.M. SpA - TRE SPADE

TRE SPADE
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- shall not be held responsible for incomplete or
incorrect translations of these instructions into other
languages.

In order to guarantee the characteristics of suitability

for contact with food of this device (EC Regulation

1935/2004), users must respect the following

provisions:

+ The introduced foodstuff shall be exclusively
tomato

+ The tomato introduced must not exceed the
temperature of 90°C

+ The tomato must not be kept inside the appliance
for a period of the time exceeding the strictly
necessary to process it (maximum 5 minutes)

INSTRUCTIONS FOR USE AND MAINTENANCE

A IMPORTANT:

We recommend that the machine be installed and used
by one operator only because it has not been designed
to be used by several people together.Before starting,
make sure that the current supply corresponds to that
shown on the tag placed on the power unit.

DESCRIPTION

The machine consists of two main parts:

+ A power unit or motor assembly (MT), whose
function is to supply motion; it is equipped with
an electric motor with start/stop switch and
power flex, drive and base to rest the machine
on the workbench. Except for extraordinary
maintenance, which should be carried out only
by the manufacturing company, no other action
needs to be taken. The only operations to be
performed should be those connected with the
instructions for use.

+ A processing unit composed by several elements
described later on which must be connected with
the motor assembly (MT) in order to carry out its
function.

PRELIMINARY OPERATIONS

Get the power unit ready by resting it on the
workbench, then disassemble the tomatoes
squeezing apparatus into its various components by
releasing the filter (F) from the body (C) and then,
in sequence, by withdrawing the worm (E) and the

®

coupling (G) on the stem of which the spring (M) is
also to be withdrawn.

We recommend that all the components described
here above, also including the presser (P) and feed
hopper (T) and the collector (S), should be carefully
washed and dried. Of course the motor assembly
(MT) must not be washed.

SETTING UP THE MACHINE
+ Fitthe body (C) into its seat in the motor assembly
(MT) after partially unscrewing the hand-wheel
(V). Make sure that the body has been fitted with
the tomatoes-supply opening turned up and that
it has been driven into its seat up to the end; lock
into place by turning hand-wheel (V) to the end
without forcing the locking position too much.
If the body has been properly assembled, it
cannot be taken out or revolve in its seat.
Fit the spring (M) on the square side of the
coupling (G).
Fit horizontally the splined side of the coupling (G)
into the body (C).
At this stage, if necessary, slightly rotate the
coupling (G) so that the insertion of the clutch into
the motor drive will be made easier.
Fit horizontally the worm (E) in the body (C); at
this stage, if necessary, slightly rotate the worm
(E) to obtain a better fitting into the coupling (G).
Fit the filter (F) on the screw (E): pushing in the
direction of the motor assembly (MT) and rotating
ant-clock-wise the clamping of the filter (F) with
the body (C) will be obtained (it is recommended,
during this phase, to take care that the notches
on the filter be put in coincidence with the ones
on the body).

+ At the end assemble the collector (S), locking it
to the filter through the fastening springs, and the
hopper (T), to be inserted in the tomatoes-supply
opening.

+ Only now, after making sure that the motor switch
is at O, you can plug in.

+ The machine is now ready to work and you can

start it by putting the motor switch to position 1.

Then load the tomatoes to be squeezed on the

hopper and feed it into the opening. Do this

operation exclusively by means of the pusher (P)

but never by hand.
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ENGLISH

A IMPORTANT:

As the tomatoes feeding opening in the body

has been intentionally designed to prevent the

introduction of the upper limbs into a potentially

dangerous area, by no reason should it be modified

or tampered with because in this case the operator ‘s

safety could be at hazard.

It is therefore necessary to prior slice the product

to be processed, in such dimension to be easily

introduced into the neck of the squeezing body.

It is a good rule not to use the machine when it is

empty to avoid useless wear of the cutting group;

therefore, we recommend to stop the machine

by means of the switch whenever the tomatoes

squeezing operation must be stopped. In case a

foreign body should cause the machine to stop

suddenly, the correct procedure to be followed is this:

+ Set the switch at O (stop);

+ Disconnect the plug from the main supply;

+ Disconnect the squeezing group from the motor
assembly;

+ Remove, in sequence, collector (S), filter (F) and
screw (E);

+ Remove the unwanted material from the inside of
the tomatoes squeezer.

DISASSEMBLING AND CLEANING

As mentioned before, at the end of each processing
operation after stopping the machine by means of its
switch, it is a good rule to disconnect the plug from
the socket prior to performing any disassembling
or cleaning operation. To remove the body from the
power unit (or motor assembly), it is sufficient to
loosen the handwheel (V) by a few turns and extract
the processing unit sliding it horizontally from its seat.
By acting in contrary sequence, compared with the
assembling operation it is possible to separate the
components and then perform the cleaning, washing
and drying operations.

A IMPORTANT:

To wash, use only water (hot if possible) and neutral
detergent for crockery. When cleaning, never use
acid or caustic products.

In order to keep your tomatoes squeezers in
perfect conditions for a very long time itis a good
rule to dry it with care, especially the mincing

unit, after any cleaning and washing operation.
If a the tomatoes squeezers remains unused for
a long time, light lubrication with oil suitable for
contact with foodstuffs on the cast iron surfaces
of the mincing unit will help to preserve them in
good conditions.

MAINTENANCE

The machine does not need of ordinary maintenance:
in any case we emphasize that in order to maintain
the best characteristics of the squeezing group a
scrupulous washing and drying of the parts must be
assured after the utilization.

It is advisable to use spare parts made by the
manufacturing company to avoid any inconvenience
due to different functional features.

In the order refer to the letters in the exploded
drawing and specify the model and the series
number of the machine (the series number is
indicated on the label of the motor assembly (MT)
and on the cover of this manual).

ACCIDENTAL STOPPING

If the machine stops accidentally during the
processing operation before investigating the
reasons for this failure, it is necessary to stop at
once the supply of electric current to the motor by
setting the switch at O. Then the electric flex should
be disconnected from the socket.

After that:

« If the stop is caused by lack of electric current

supply due to a failure in the electricity network,

do not reconnect the machine to the socket until
normal conditions have been re-stored in the
network.

In case of stop due to overstress, disassemble the

squeezing group after removing it from the motor

assembly and then eliminate the reasons for the
stopping.

If the stopping is due to the operation of the

thermic microswitch (for overheating of the

motor), wait for the cooling of the motor and then
restart the machine.

* In case the inconvenience is due to reasons
connected with the power unit, contact the dealer
to arrange for the machine to be checked, if
necessary, by the manufacturer.
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FRANCAIS

AATTENTION

* Lire et observer ces instructions
avant dutiliser l'appareil et les
garder avec. Pour demander une
copie supplémentaire du manuel
d'instructions, envoyer un e-mail a
facem@facem.com

Maintenir l'ordre et I'hygiéne dans
I'espace de travail.

La machine doit étre utilisée par
un seul opérateur car elle n'est pas
congue pour une utilisation simul-
tanée de la part de plusieurs per-
sonnes.

Utiliser I'appareil conformément a
sa destination uniquement.
Lutilisation autre que pour presser
les tomates, ainsi que la déchéance
du droit de garantie (lire les condi-
tions figurant sur le certificat de
garantie qui accompagne chaque
machine), peut également entrainer
des conditions dangereuses.

Ne pas surcharger l'appareil et le
manipuler avec le plus grand soin.
Avant dentreprendre tout travail,
sassurer quil n'y a pas de corps
étrangers dans le groupe de pres-
sage et que celui-ci a été soigneu-
sement lave.

®

(Instructions traduites de l'italien) F.A.C.E.M. SpA - TRE SPADE - nest pas responsable des
traductions incomplétes ou erronées des instructions dans une langue différente de [talien.

* Le nettoyage et lentretien a la
charge de [lutilisateur ne doivent
pas étre effectués par des enfants
sans surveillance.

* Tout type d'opération, qu'il s'agisse
de nettoyage, de contréle du produit
presseé, de réglage, de montage,
etc., doit toujours étre effectuée
lorsque l'appareil est arrété, cest-
a-dire lorsque linterrupteur est sur
la position zéro et la prise du cable
d’alimentation est débranchée de la
prise de courant, afin d’éviter toute
mise en marche involontaire au
cours d'une phase autre que celle
de traitement.

« S'assurer que la tension et la fré-
quence du secteur correspondent
aux valeurs indiqués sur la pla-
quette du groupe moteur et que la
prise soit également proportionnée
au courant absorbé par la machine
('absorption est indiquée sur la pla-
quette).

* Veuillez utiliser exclusivement les
pieces de rechange, accessoires et
cable d'alimentation originaux TRE
SPADE.

* Ne jamais plonger le groupe mo-
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FRANCAIS

teur (MT) dans I'eau ou le mettre
sous le jet du robinet: il s’agit
d’un appareil électrique!

La fiche de votre prise de courant
doit étre obligatoirement connectée a
la terre et votre installation électrique
doit étre munie dun interrupteur
magnétothermique (installation & dis-
joncteur de différentiel bipolaire).

Le remplacement du cable d'alimen-
tation et les réparations électriques
doivent étre effectués exclusive-
ment par du personnel spécialisé.
Ne pas démarrer I'appareil sans
I'introduction du produit a pres-
ser: méme un bref actionnement
“a vide” compromet les com-
posants sollicités et améne a la
surchauffe du moteur. Les dom-
mages causés sont souvent irré-
versibles et ne sont pas couverts
par la garantie du produit.

Tenir I'appareil et son céble hors de
la portée des enfants.

Le presse-tomates peut étre utilisé
par des enfants a partir de 8 ans
et par des personnes ayant des
capacités physiques, sensorielles
ou mentales réduites, ou manquant
d’expérience ou de la connaissance
nécessaires, sous surveillance ou
aprés que celles-ci aient regu des
instructions concernant une utilisa-
tion de I'appareil en toute sécurité

et la compréhension des dangers
inhérents a celui-ci.

* Les enfants ne doivent pas jouer
avec l'appareil.

* Ne pas utiliser le presse-tomates
si le filtre est abimé ou visiblement
cassé car les conditions d'utilisation
pourraient ne pas étre slres.

* Ne pas modifier ou altérer aucun
dispositifs de sécurité ; les alté-
rer, ainsi que la perte de la garan-
tie, pourrait entrainer des condi-
tions de danger et de manque de
sécurité.

+ La machine est congue pour étre utili-
sée dans un environnement ménager.

Définition des «appareils pour I'envi-

ronnement ménager»:

Ce sont des appareils pour les fonc-

tions typiques d’entretien ménager,

normalement utilisés dans I'environ-

nement domestique, qui peuvent

également étre utilisés par des

non-experts pour des activités typi-

quement «domestiques», dans des

endroits tels que:

- Commerces, bureaux et autres
environnements de travail similaires
- Maisons de ferme
- Par les clients dans les hétels,
motels et autres environnements
de type résidentiel
- Environnements de type chambre

d’hotes

TRE SPADE
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CONDITIONS D’EMPLOI

Cet appareil ayant été expressément congu pour
presser les tomates, il est déconseillé de I'utiliser
pour des fonctions aut es que celles prévues a l'ori-
gine.

Toute utilisation impropre ou de toute fagon di
éreinte ne remet pas seulement en cause le droit
de garantie (lire les conditions dans le certificat
annexé a l'appareil), mais peut également endom-
mager les éléments de I'appareil et empécher donc
I'exécution de la fonction a laquelle il est destiné.
La société F.A.C.E.M. SpA - TRE SPADE décline
toute responsabilité pour d’éventuelles traductions
incomplétes ou erronées de ces instructions dans
une autre langue.

Afin de garantir les caractéristiques d’aptitude au

contact alimentaire de cet appareil (réglement CE

1935/2004), les usagers doivent respecter les dis-

positions sui antes :

+ Le produit alimentaire introduit doit étre exclusi-
vement tomate

+ La tomate introduite ne doit pas excéder la tem-
pérature de 90° C

+ Latomate ne doit pas rester a l'intérieur de I'appa-
reil pour une durée supérieure au temps stricte-
ment nécessaire a son traitement (maximum 5
minutes)

MODE D’EMPLOI ET D’ENTRETIEN

A IMPORTANT:

L'appareil doit étre installé et utilisé par un seul opé-
rateur, car il n'a pas été congu pour une utilisation
simultanée de plusieurs personnes.

Avant de le mettre en marche, s'assurer que le cou-
rant d'alimentation correspond a celui qui est indiqué
sur la plaquette se trouvant sur le groupe moteur.

DESCRIPTION

L'appareil est essentiellement composé de deux

parties principales:

+ Un groupe de puissance, ou groupe moteur (MT),
des né a fournir le mouvement; il est doté d’un
moteur électrique muni d’un interrupteur de mise
en marche prévu a cet effet et d'un cable dali-
mentation, d’'une prise de force et d'un socle pour

I'appuyer sur le plan de travail. Sur ce groupe,
il n'est pas nécessaire (sauf en cas d’entre- en
extraordinaire qu'il est bon de faire effectuer
par le producteur) de procéder a des opérations
d’aucune sorte; au contraire, il est conseillé de
ne pas intervenir, excepté pour les opérations
spécifiques prévues par les présentes normes
d’utilisation.

+ Un groupe de travail, composé de plusieurs élé-
ments de construction décrits plus loin et qui, pour
pouvoir effectuer sa propre fonction, doit étre soli-
daire du groupe moteur (MT).

OPERATIONS PRELIMINAIRES

Préparer le groupe moteur en le posant sur le plan
de travail, démonter, dans les di érents éléments, le
corps monté du presse-tomates en décrochant le
filtre (F) du corps (C) et, ensuite, en démontant I'hé-
lice (E) et le joint (G) qui a sur sa ti e le ressort (M).
Il est recommandé de laver soigneusement et de
bien essuyer tous les éléments décrits dans ce e
phase, y compris le presseur (P), la trémie (T) et le
collecteur (8).

Le lavage ne doit naturellement pas comprendre le
motoréducteur (MT).

MISE EN MARCHE

* Insérer le corps (C) dans le logement approprié du
groupe moteur (MT), aprées avoir dévissé en partie
le volant de fixation (V). Vérifier que le corps ait
son embouchure d’introduction de la viande tour-
née vers le haut et qu'il a été bien enfoncé dans
son logement; fixer le tout en vissant le volant (V)
jusqu'au bout sans trop forcer le blocage.

+ Si le corps a été correctement assemblé, il ne

doit pas pouvoir étre enlevé ni tourner dans son

logement.

Insérer sur le joint (G), du cté de l'arbre carré le

ressort (M).

* Insérer horizontalement le joint (G) dans le corps

(C) du coté de I'arbre cannelé.

Pour faciliter ce travail, on peut faire tourner un

peu le joint (G) pour permettre l'introduction dans

la prise de force du moteur.

Insérer horizontalement 'hélice (E) dans le corps

(C). Au cours de cette phase, tourner éventuel-

lement un peu I'hélice (E), de fagon a faciliter le
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FRANCAIS

branchement avec le joint qui a déja été placé
dans le corps (C).
Insérer le filtre (F) sur I'hélice (E) : avec une petite
pression vers le motoréducteur (MT) suivie par
une rotation en sens an -horaire le faire accrocher
sur le corps (an cours du montage du filtre il faut
faire attention a que les crans d’accrochement sur
le filtre soient en correspondance de celles sur le
corps).

Monter enfin le collecteur (S), en le bloguant au

filtre par les deux ressorts, et la trémie (T), qui doit

étre insérée dans la bouche supérieure du corps.

+ Ce n'est qu'a ce moment:

- la aprés avoir vérifié attentivement que
l'interrupteur du moteur est dans la position O

- que l'on peut introduire la fiche dans la prise
de courant.

L'appareil est a présent prét a fonctionner et il est

possible de le mettre en marche en agissant sur

linterrupteur (position 1) situé sur le moteur.

+ Charger ensuite les tomates a passer dans la tré-
mie et l'introduire dans I'embouchure en facilitant
cette introduction uniqguement au moyen du pres-
seur (P) et jamais avec les mains.

A IMPORTANT:

On signale que I'embouchure d'introduction des
tomates dans le corps a volontairement des dimen-
sions empéchant l'introduction volontaire ou acci-
dentelle des membres supérieurs dans une zone
potentiel ment dangereuse ; elle ne doit pour aucune
raison étre modifie ou forcée car, dans ce cas-Ia,
il pourrait se produire une situation de danger pour
lintégrité physique de l'opérateur.

Il est donc nécessaire de découper préalablement
le produit a presser dans des dimensions telles qu'il
puisse étre facilement inséré dans le conduit du
corps de pressage.

Il est bon de ne pas faire fonctionner I'appareil a vide,
afin d'éviter une usure inutile du groupe de pressage.
Il est donc conseillé d'arréter 'appareil, en agissant
sur l'interrupteur, chaque fois que I'on doit interrompre
le travail de pressage des tomates.

En cas d'introduction accidentelle d’'un corps étran-
ger provoquant un arrét imprévu de I'appareil, pro-
céder comme suit:

+ Mettre l'interrupteur sur la position O (arrét)

débrancher la fiche du réseau d'alimentation
déconnecter le groupe de pressage du groupe
moteur

procéder au démontage, en séquence du collec-
teur (8), du filtre (F) et de I'hélice (E).

 Procéder a I'élimination du corps étranger de
lintérieur du presse tomates.

DEMONTAGE ET NETTOYAGE

Comme on l'a précédemment dit, au terme de
chaque travail, aprés avoir arrété le moteur au
moyen de son interrupteur, il est bon denlever la
fiche d’alimentation de la prise de courant avant de
procéder a toute opération de démontage ou de net-
toyage.

Pour déclencher le corps du moteur, il suffit de des-
serrer de quelques tours le volant (V) et d’enlever le
groupe de travail en le dégageant horizontalement
de son logement.

En procédant dans I'ordre inverse a celui du mon-
tage, il est possible de désassembler les différents
éléments et puis d'effectuer sur ceux-ci les opéra-
tions de nettoyage, lavage et séchage.

A IMPORTANT:

Pour l'opération de lavage, utiliser exclusivement
de l'eau (si possible chaude) et du détergent neutre
pour vaisselle. Pour le nettoyage, n'utiliser en aucun
cas des produits acides ou caustiques.

Pour maintenir le presse tomates dans des condi-
tions d'utilisation parfaites, il est conseillé de
toujours suivre les opérations de nettoyage et de
lavage avec un séchage attentif, en particulier du
groupe de travail. S'il est prévu de ne pas utiliser
le presse tomates pendant longtemps, une par-
faite conservation du groupe de travail en fonte
peut étre garantie par une légére lubrification
superficielle avec de I'huile adaptée au contact
alimentaire.

ENTRETIEN

La machine n'a aucun besoin d'un particulier entre-
tien ordinaire ; il est suffisant de procéder, a la fin de
chaque cycle de travail, @ un nettoyage soigné du
groupe de pressage.

Pour un entretien extraordinaire et pour toutes les
pieces de rechange il est conseillé d'utiliser celles
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d'origine produites par le fabricant - pour éviter les
inconvénients dus a des caractéristiques de produc-
tion différentes. Spécifier, dans I'ordre, le modéle et
le numéro de série de I'appareil possédé (le numé-
ro de série est indiqué aussi bien sur la plaquette
située sur le groupe de puissance (MT) que sur la
couverture de cette notice).

ARRETS ACCIDENTELS

En cas d'arrét accidentel de I'appareil pendant son
fonctionnement, avant d’en analyser la cause, il est
nécessaire de couper aussitdt 'alimentation élec-
trique au moteur, en mettant l'interrupteur dans la
position O et, ensuite, de déconnecter le cable d’ali-
mentation de la prise de courant.

Apres quoi :

+ Silarrét est dd a un manque de courant d’alimen-
tation a cause d’une panne du réseau, ne pas
reconnecter 'appareil a la prise jusqu’a ce que les
conditions normales de réseau soient rétablies ;
en cas d'arrét dii a un e ort excessif, procéder au
démontage du groupe de pressage, aprés I'avoir
désassemblé mécaniquement du groupe moteur
et éliminer les éventuelles causes de blocage ;

+ Pour les modéles avec disjoncteur thermique (voir

le tableau attaché), si I'arrét est di au micro-dis-

joncteur thermique (@ cause du réchauffement
du moteur), déconnecter le cable d’alimentation
de la prise de courant, mettre l'interrupteur sur la
position O (arrét) et attendre le refroidissement du
moteur avant de remet er en marche la machine ;

Si le probléme est di a des causes concernant le

motoréducteur, s'adresser au revendeur pour faire

procéder, si besoin est, a d’éventuels controles
par le fabricant.
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ESPANOL

ESPANOL

A ATENCION

* Leer y observar estas instruccio-
nes antes de utlizar la maquina, y
conservarlas junto a la misma.
Escribir un correo electrénico a fa-
cem@facem.com para pedir otra
copia del manual de instrucciones.
Mantener orden y limpieza en el lu-
gar de trabajo.
Solo un operador puede utilizar la
maquina, puesto que no ha sido
disefiada para ser utilizada por va-
rias personas al mismo tiempo.
Utlizar la maquina solamente para
el objeto para el cual ha sido dise-
fada.
Un uso diferente para el triturado-
ra de tomates, ademas de hacer
perder el derecho de garan a (leer
las con-diciones indicadas en el
certificado de garantia entregado
con cada maquina) puede provo-
car la aparicion de condiciones
inseguras.

No sobrecargar la maquina y tener

el maximo cuidado.

* Antes de iniciar cada trabajo, con-
trolar bien que no haya cuerpos
extrafios en el grupo de triturado y
que el mismo esté esmeradamen-

®

(instrucciones desde idioma original) F.A.C.E.M. SpA - TRE SPADE - no se considera responsable por
traducciones de estas instrucciones a otros idiomas incompletas o erradas.

te lavado.
* La limpieza y el mantenimiento a
cargo del usuario no deben ser
realizados por nifios sin supervi-
sion.
Cualquier tipo de operacion, ya
sea limpieza, control del producto
exprimido, el ajuste, el montaje,
etc., siempre deben realizarse con
la maquina parada, es decir, con el
interruptor en la posicion cero y el
enchufe del cable de alimentacion
desconectado de la toma actual,
para evitar cualquier posible arran-
que involuntario en una fase distin-
ta de la fase de trabajo.
* Controlar que la tensién y la fre-
cuencia de la red correspondan a
las indicadas en la placa del grupo
motor y que la toma sea proporcio-
nal a la corriente absorbida por la
maquina (la absorcion esté indica-
da en la placa).
Utilizar exclusivamente piezas de
recambio, accesorios y cable de
alimentacién original TRE SPADE.
* No sumergir nunca el grupo mo-

tor (MT) en el agua ni colocarlo

bajo el chorro del grifo; jes un

TRE SPADE
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equipo eléctrico!

* El enchufe de su toma de corriente
debe estar obligatoriamente conec-
tado a tierra y su instalacion eléctri-
ca debe estar provista de interrup-
tor magnetotérmico (interruptor de
seguridad bipolar).

* La sustitucion del cable de alimen-
tacion y las reparaciones eléctricas
deben ser realizadas exclusiva-
mente por personal especializado.

* No encienda la maquina sin car-
garla antes de producto; el fun-
cionamiento “sin carga”, incluso
de breve duracion, dana las pie-
zas de la maquina y provoca el
sobrecalentamiento del motor. A
menudo los danos provocados
son irreversibles y no se inclu-
den en la garantia del producto.

* El uso de trituradora de tomates
esta permitido también a nifios de
edad no inferior a 8 afios y a per-
sonas con experiencia o los cono-
cimientos necesarios, a condicion
de que sean supervisados 0 que
hayan recibido las instrucciones
necesarias con relacion al uso se-
guro de la maquina y a la compren-
sion de los peligros asociados a la
misma.

* Los nifios no deben jugar con el tri-
turadora de tomates.

* No utilizar el exprimidor de tomates

si el filtro resulta dafiado o presenta
roturas visibles: se podrian generar
situaciones de uso no seguras.

* No modificar o manipular even-
tuales dispositivos de seguri-
dad; su alteracion ademas de
anular la garantia, podria crear
condiciones no seguras y de pe-
ligro.

* La maquina esta disefiada para su
uso en un ambiente doméstico.

Definicién de “aparatos para
ambiente doméstico”:
son aparatos para funciones do-
mésticas tipicas, que por lo general
se utilizan en los ambientes domés-
ticos, aunque también pueden ser
utilizados por personas no expertas
para actividades tipicamente “do-
mésticas’, en lugares como:

- Tiendas, oficinas, y otros
ambientes laborales similares

- Granjas

- Por clientes en hoteles, moteles y
otros ambientes de caracter
residencial

- Ambientes tipo bed and breakfast

TRE SPADE

Made in Italy

=
(©]
2
o
(%]}
w




ESPANOL

CONDICIONES DE USO

Dado que esta maquina ha sido disefiada especifi-
camente para triturar tomates, no se aconseja el
empleo de la misma para otros usos diferentes de
su funcioén original.

Se hace la advertencia de que cualquier uso inade-
cuado o de indole diferente, ademas de acer perder
el derecho de garantia (leer las condiciones de la
misma en el certificado entregado con cada maqui-
na), puede ocasionar dafios a los componentes con
la consiguiente imposibilidad de realizar la funcién
para la cual habia sido disefiada. F.A.C.E.M. SpA
- TRE SPADE - no se hace responsable por las tra-
ducciones incompletas o erradas en otro idioma de
estas instrucciones.

Para garantizar las caracteristicas de idoneidad

para el contacto con alimentos de este aparato

(Reglamento CE 1935/2004), los usuarios tienen

que respetar las siguientes disposiciones:

+ El alimiento introducido debe ser exclusivamente
tomate

+ El tomate introducido no debe superar una tem-
peratura de 90° C

+ El tomate no debe ser mantenido dentro del apa-
rato por un periodo superior el tiempo estricta-
mente necesario para tratarlo (maximo 5 minutos)

INSTRUCCIONES PARAEL USOY
MANTENIMIENTO

A IMPORTANTE:

Se recomienda que la maquina sea instalada y uti-
lizada por un operador solamente, dado que no ha
sido disefiada para el uso de la misma por varias
personas simultaneamente.

Antes de la puesta en funcionamiento, controlar que
la corriente de alimentacion corresponda a la indica-
da en la placa presente en el grupo motor.

DESCRIPCION

La maquina esta basicamente formada por dos par-

tes principales:

+ Un grupo de potencia, o grupo motor (MT), des-
tinado a generar el movimiento. El mismo esta
equipado con un motor eléctrico con el corres-
pondiente interruptor de arranque, y con un ca-

ble de alimentacion, toma de fuerza y base para
el apoyo sobre el plano de trabajo. En el mismo
no son necesarias (salvo en los casos de man-
tenimiento extraordinario que es mejor que sean
realizados por el fabricante) intervenciones de
ningun tipo; mas aun, se recomienda no intervenir
absolutamente de no ser para las operaciones
especificas previstas por las instrucciones de uso
aqui indicadas.

+ Un grupo de trabajo, formado por los distintos ele-
mentos constructivos descritos a continuacion,
que para poder cumplir su funcién debe estar
conectado firmemente con el grupo motor (MT).

OPERACIONES PRELIMINARES

Colocar el grupo motor apoyandolo sobre el plano
de trabajo, desmontar en sus distintos componen-
tes el grupo montado de la trituradora de tomates
desenganchando el filtro (F) del cuerpo (C) y luego
desmontando la hélice (E) y la junta (G) de cuyo vas-
tago se debe extraer el muelle (M).

Se recomienda lavar esmeradamente y secar bien
todas las piezas descritas en esta fase, incluyendo
la maza de material plastico (P), la tolva (T) y la
rampa (8). El lavado no debe incluir, obviamente, el
grupo motor (MT).

PUESTA EN FUNCIONAMIENTO

+ Colocar el cuerpo (C) en el correspondiente alo-
jamiento del grupo motor (MT) después de des-
enroscar parcialmente la perilla de fijacion (V),
comprobando que el cuerpo esté con la boca de
introduccion de los tomates dirigida hacia arriba y
que se haya introducido hasta el fondo en el alo-
jamiento; fijar el grupo enroscando la perilla (V)
hasta el fondo sin forzar demasiado el bloqueo.

+ Si esta correctamente ensamblado, no debe ser

posible extraer el cuerpo ni hacerlo girar en el

alojamiento.

Introducir el muelle (M) en la junta (G) por la parte

del cuadro.

Introducir horizontalmente la junta (G) en el cuer-

po (C) por la parte del arbol acanalado.

Durante esta fase, hacer girar ligeramente la junta

(G) para facilitar la introduccién del acoplamiento

en la toma de fuerza del motor.

Introducir horizontalmente la hélice (E) en el cuer-
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po (C); durante esta fase, hacer girar ligeramente

la hélice (E) para facilitar el acoplamiento con la

junta ya colocada dentro del cuerpo (C).

Colocar el filtro (F) en la hélice (E) ejerciendo una

ligera presion hacia el grupo motor (MT) seguida

de un giro en sentido contrario al de las agujas
del reloj, y hacer que se enganche en el cuerpo

(C); (durante la fase de montaje del filtro se reco-

mienda hacer coincidir las muescas de enganche

presentes en el mismo con las muescas presen-
tes en el cuerpo).

+ Por Ultimo, montar la rampa (S), bloqueandola

con el muelle de fijacion en el filtro, y la tolva (T)

colocandola en la boca superior del cuerpo.

Sélo ahora, después de comprobar atentamente

que el interruptor del motor esté en la posicion

O se puede conectar el enchufe en la toma de

corriente.

El aparato esta listo para el trabajo y es posible

ponerlo en marcha accionando el interruptor (po-

sicion 1) presente en el motor.

+ Luego, cargar los tomates a trabajar en la tolva e
introducirlos en la boca facilitando la introduccion
exclusivamente mediante la maza (P) y nunca
con las manos.

A IMPORTANTE:

Se advierte que las dimensiones de la boca de intro-
duccion de los tomates en el cuerpo estan delibera-
damente calculadas para impedir la entrada de los
miembros superiores en una zona potencialmente
peligrosa: por ningin motivo dichas dimensiones
se deben modificar o alterar, ya que en dicho caso
podrian presentarse situaciones de peligro para la
integridad fisica del operador.

Por tanto, es necesario cortar anteriormente el ali-
miento a procesar, en dimensiones tales para que
puede ser introducido faciimente en la boca del
cuerpo del exprimidor.

No hacer funcionar la maquina en vacio, para evi-
tar un indtil desgaste del grupo de trabajo. Se re-
comienda, pues, detener la maquina accionando
el interruptor cada vez que se debe suspender el
trabajo de trituracion.

En el caso de introduccion fortuita de un cuerpo ex-
trafio que bloquee la maquina, la correcta operacion
de intervencion es la siguiente:

Colocar el interruptor en la posicion O=parada

+ Desconectar el enchufe de la red de alimentacion

+ Desconectar el grupo de trituraciéon del grupo
motor

+ Desmontar, en sucesion, la rampa (8), el filtro (F)

y la hélice (E)

Eliminar el material extrafio del interior de la tritu-

radora de tomates

DESMONTAJE Y LIMPIEZA

Como se ha dicho antes, al final de cada trabajo,
después de detener el motor mediante su interrup-
tor, es una buena costumbre desconectar el enchu-
fe de alimentacion de la toma de corriente antes
de efectuar cualquier operacion de desmontaje o
limpieza.Para retirar el cuerpo del motor es suficien-
te aflojar algunas vueltas la perilla (V) y extraer el
grupo de trabajo de su alojamiento en sentido ho-
rizontal.Actuando en el orden inverso al montaje es
posible separar los distintos componentes y efec-
tuar las operaciones de limpieza, lavado y secado
de los mismos.

A IMPORTANTE:

Para la operacion de lavado, utilizar exclusivamente
agua (posiblemente caliente) y detergente neutro
para vajilla.

Para la limpieza no utilizar nunca productos &cidos
0 causticos.

Para mantener la trituradora de tomates en per-
fectas condiciones para su uso se recomienda
secarla muy bien después de las operaciones
de limpieza y lavado, sobre todo el grupo de tra-
bajo. Si no esta previsto el uso de la trituradora
de tomates durante un tiempo prolongado, una
conservacion perfecta del grupo de trabajo de
hierro fundido puede ser garantizada mediante
una ligera lubricacion superficial con aceite ido-
neo para el contacto con alimentos.

MANTENIMIENTO

La méaquina no necesita mantenimiento rutinario;
se recuerda de todos modos que, para mantener la
maquina en perfectas condiciones de uso, al final
de los trabajos es suficiente realizar una limpieza
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ESPANOL

meticulosa del grupo de trabajo. Para el manteni-
miento extraordinario o para posibles cambios de
repuestos, se recomienda utilizar repuestos ori-
ginales del fabricante, para evitar inconvenientes
debidos a diferentes caracteristicas productivas.
Usando como referencia las letras presentes en la
figura, especificar en el pedido el modelo y el nd-
mero de serie de la maquina adquirida (el nimero
de serie esta indicado, tanto en la placa colocada
en el grupo de potencia MT como en la declaracion
de conformidad).

PARADAS FORTUITAS

En caso de una parada casual de la maquina duran-
te el trabajo, antes de iniciar el analisis de la causa
se debe interrumpir inmediatamente la alimentacion
eléctrica del motor, llevando el interruptor a la posi-
cion O y desconectando el cable de alimentacion de
la toma de corriente.

Una vez realizado:

+ Sila parada se debe a la falta de corriente de ali-
mentacion por problemas de la red, no conectar
nuevamente la maquina en la toma mientras no
se hayan restablecido las condiciones normales
de lared.

+ En caso de parada debido a un exceso de esfuer-
z0, desmontar el grupo de trabajo después de
haberlo desconectado mecanicamente del grupo
motor, y eliminar las posibles causas de bloqueo.

+ En los modelos con disyuntor térmico (consultar

la tabla adjunta), si la parada se debe a la pues-

ta en funcionamiento del microdisyuntor térmico

(provocada por el recalentamiento del motor),

desconectar el enchufe de la toma de corriente,

colocar el interruptor en la posicién O (parada),
esperar que se enfrie el motor y luego reactivar
la maquina.

Si el inconveniente deriva de causas inherentes al

grupo motor, dirigirse al revendedor para que so-

licite, si fuera necesario, que el fabricante efectle
los controles correspondientes.
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TURKGE

DIKKAT GUVENLIKLE iLGILI
GEREKLILIKLER

+ Makineyi kullanmadan once bu tali-
matlari okuyun ve talimatlara uygun
hareket edin, talimatlari makineyle
birlikte saklayin. Kullanim kilavu-
zunun bagka bir kopyasini istemek
icin facem@facem.com adresine
bir e-posta gonderin.

Calisma alanini dizenli ve temiz
tutun.

Bu makine birden cok kisi tarafin-
dan ayni anda kullaniimak Uzere ta-
sarlanmadigindan yalnizca tek bir
operator tarafindan kullaniimalidir.
Makineyi yalnizca tasarlandigi
amag dogrultusunda kullanin.
Domates salgasi makinesinin farkli
sekilde kullanilmasi garanti haklari-
ni (her makineyle birlikte gelen ga-
ranti sertifikasinda belirtilen kosul-
lart okuyun) gegersiz kilmanin yani
sira, guvenli olmayan durumlarin
meydana gelmesine yol agabilir.
Makineyi asir yuklemeyin ve bu
konuda azami 6zen gosterin.

Her calistirmadan Once pres gru-
bunda yabaci cisim bulunmadigin-
dan ve grubun iyice yikandigindan
emin olun.

* Kullanici tarafindan yapilacak te-

®

(orijinal dildeki talimatlarin gevirisi) F.A.C.E.M. SpA - TRE SPADE - bu talimatlarin baska dillerde yapilan
cevirilerindeki eksiklik veya hatalardan dretici sorumlu tutulamaz.

mizlik ve bakim islemleri gozetim
altinda bulundurulmadikga gocuk-
lar tarafindan yapiimamalidir.
Calisma agsamasin diginda her tur-
i kazara baglama olasiligini onle-
mek amaciyla, temizlik, preslenen
urdindin kontrolu, ayarlama, montaj,
vb. olsun, her turld islem daima ma-
kine durur haldeyken, yani salter si-
fir konumunda ve gii¢ kablosunun
fisi akim prizinden cekili haldeyken
yapiimalidir.

Sebeke gerilim ve frekans deger-
lerinin motor grubunun plakasinda
belirtilenlerle ayni oldugundan ve
prizin de makinenin ¢ektigi akimla
orantili oldugundan emin olun (ce-
kilen akim plakada belirtilmektedir).
Yalnizca TRE SPADE firmasina ait
orijinal yedek parca, aksesuar ve
gug kablolarini kullanin.

Motor grubunu (MT) kesinlikle
suya daldirmayin ve musluktan
siddetli akan suyun altina tutma-
yin: Bu bir elektrikli cihazdir!
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* Fisin takilacag! elektrik prizi toprakli
tip olmalidir ve elektrik tesisatinizda
manyetik termik salter (iki kutuplu
devre kesici tesisat) bulunmalidir.
Gug kablosu degisimi ve elektrik
onarim iglemleri yalnizca uzman
personelce yapilmalidir.
Makineyi i¢inde islenecek riin
yokken ¢alistirmayin; kisa sureli
dahi olsa da “bosta” caligtirmak
makinenin ilgili parcalarini bo-
zar ve motorda asiri 1sinma
tehlikesinin dogmasina neden
olur. Meydana gelen hasarlar
genellikle geri donlsiu olmayan
hasarlardir ve Uriiniin garantisi
kapsamina girmezler.
Makineyi ve kablosunu gocuklarin
erisemeyecekleri yerlerde saklayin.
Domates salgasi makinesi goze-
tim altinda  bulundurulmadikga
veya cihazin guvenli kullanimi
ve cihazdan kaynaklanabilecek
tehlikelerin  anlagiimasiyla ilgili
talimatlari almalari saglanmadikga
8 vyasindan kucuk cocuklar ve
bedensel, duyusal veya zihinsel
kapasiteleri kisith ya da gereken
bilince sahip olmayan kisilerce
kullanilamaz.
+ Cocuklar domates salgasi makine-
siyle oynamamalidirlar.
* Filtresi hasar gormusse veya
gorundr

* bozulmalar varsa domates salgasi

+ makinesini kullanmayin: Kullanimla

« ilgili glivenli olmayan durumlar orta-
ya gikabilir.

* Olabilecek guvenlik donanimlarini
degistirmeyin veya kurcalamayin;
bunlarin  kurcalanmasi  garantiyi
gecersiz kilmanin yani sira guvenli
olmayan ve tehlikeli durumlarin
dogmasina neden olabilir.

* Bumakine ev ortaminda kullaniimak
icindir.

“Ev ortamina ydnelik cihaz” tanimi:

Yaygin ev islerini yapmak igin

kullanilan elektrikli ev aletleridir,

asagidakiler gibi yerlerde, aligiimig

“ev” islerinde uzman olmayan kisiler

tarafindan da yalnizca ev ortaminda

kullanilan cihazlardir:

- Magazalar, ofisler ve diger genel is
ortamlari

- Tarim igletmeleri

- Otel, motel ve diger konaklama
ortamlarinda musteriler tarafindan

- Oda-kahvalti tipi ortamlarda
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KULLANIM KOSULLARI

Ozellikle domates preslemek icin tasarlanmis bir
makine oldugundan, orijinal gdrevinden baska
amaglar igin kullanilmasi tavsiye edilmez. Dolayisiy-
la, her tirlli uygunsuz veya genel olarak farkli kulla-
nimin garanti hakkini gegersiz kilmanin (her maki-
neye ekli olarak gelen sertifikadaki sartlari okuyun)
yani sira, bilesenlerde amaglandiklari gorevi yerine
getirmelerini olanaksiz kilacak hasarlara neden ola-
bilir. F.A.C.E.M. SpA - TRE SPADE - bu talimatlarin
bagka dillerde yapilan cevirilerindeki eksiklik veya
hatalardan Uretici sorumlu tutulamaz.

Bu aparatin gida maddeleriyle temas etmeye uygun

oldugunu garanti etmek amaciyla (1935/2004 sayili

CE Yénetmeligi) kullanicilar asagidaki talimatlara

uygun hareket etmelidirler:

+ Igine konulan gida Griinii yalnizca domates olma-
hdir

+ Igine konulan domatesin sicakligi 90°C degerini
asmamalidir

+ Domates aparatin iginde islenmesi icin kesinlik-
legerekenden (en gok 5 dakika) daha uzun stire
kalmamalidir

KULLANIM VE BAKIM TALIMATLARI

/N GNEMLE

Bu makine birden cok kisi tarafindan ayni anda
kullanilimak Uzere tasarlanmadigindan yalnizca tek
bir operator tarafindan kurulmasi ve kullaniimasi
tavsiye edilir. Hizmete almadan 6nce elektrik besle-
mesinin motor grubunda bulunan plakada belirtilen
degerlere karsilik geldiginden emin olun.

ACIKLAMA

Bu makine temelde iki ana pargadan olusur:

+ Hareketi saglamakla gorevli bir gli¢ grubu veya
motor grubu (MT). Bu grup, 6zel baslatma salteri-
ne ve gu¢ kablosuna, gui¢ baglantisina ve galisma
dlzlemine oturtmak igin bir tabana sahiptir. Bu
kisimda (Uretici firma tarafindan yapiimasi tercih
edilen 6zel bakim gerektiren durumlar disinda)
herhangi bir tirden islem yapmak gerekmez,
hatta bu kullanim kurallarinda ézellikle belirtilen
islemler olmadikga higbir sekilde miidahale edil-
memelidir.

Asagida aciklanan birden cok yapisal elemandan
olusan, kendi gérevini yerine getirmek igin motor
grubuna (MT) saglam bir sekilde baglanmasi ge-
reken bir ¢calisma grubu.

HAZIRLIK ISLEMLERI

Motor grubunu galisma diizlemine oturtarak hazirla-
yin, filtreyi (F) gévdeden (C) cikararak ve ardindan
burguyu (E) ve yayin (M) Uzerine gegirilecedi ayak-
taki mafsall (G) sokerek domates salgasi makinesi-
nin gévdesinemonteli gesitli bilesenleri sokin. Ayri-
ca plastik malzemeden bastirma tokmagi (P), huni
(T) ve kizak (S) dahil, bu

asamada agiklanan tim pargalarin iyice yikanmasi
ve kurutulmasi tavsiye edilir. Dogal olarak motor gru-
bu (MT) yikama islemine dahil edilmemelidir.

HiZMETE ALMA

+ Sabitleme amagh el tekerini (V) kismen gevset-
tikten sonra, gévdenin domates konulan agzinin
yukarlya bakmasina ve yuvasinda sonuna kadar
oturmasina 6zen gostererek, govdeyi (C) mo-
tor grubundaki (MT) 6zel yuvasina yerlestirin; el
tekerini (V) ok fazla zorlamadan sonuna kadar
sikarak hepsini yerinde sabitleyin.

Dogru sekilde monte edildiginde gdvde yerinde
cikarilamamali ve yuvasinda dondurilememelidir.
Yay1 (M) gerceve tarafindan mafsalin (G) lizerine
* gegirin.

Mafsali (G) kanalli mil tarafindan yatay olarak gév-
deye (C) gegirin.

+ Bu asamada, motor kuvvet baglantisi girintisine
kolayca yerlestirecek sekilde mafsali (G) hafif¢e
dondurin.

Burguyu (E) govdeye (C) yatay olarak gegirin;
bu asamada, daha 6nceden gévdenin (C) igine
yerlestirilmis olan mafsala kolayca gegebilecegi
sekilde carki (E) hafifce déndrin.

Filtreyi (F) motor grubuna (MT) hafifge bastirarak
burgunun (E) lizerine gegirin, ardindan saat y6-
niniin tersine dondiriin ve gévdenin (C) lizerine
takin; (filtreyi takarken tzerinde bulunan takma
isaretlerinin gdvde Uzerinde bulunan isaretlerle
cakistiriimasi tavsiye edilir).

Sonunda kizagi (S) takip, filtre tzerine tespit yay-
lariyla sabitleyin ve huniyi (T) gdvdenin Ust kis-
mindaki agikliga gegirin.
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+ Yalnizca bu noktada motor salterinin O konumun-
da oldugunu dikkatlice kontrol ettikten sonra figi
elektrik prizine takabilirsiniz.

Cihaz artik galismaya hazirdir ve motorun (izerin-
de bulunan salter (poz. 1) kullanilarak baslatilabilir.
Ardindan islenecek domatesi huniye yiikleyin
ve yalnizca bastirma tokmagini (P) kullanarak,
kesinlikle elle bastirmadan igine girmelerini
kolaylastirarak agizdan iceri sokun.

/\ GNEMLI:

Govdeye domateslerin konuldugu agzin boyutlarinin

ozellikle yerlestirme islemini veya tst uzuvlarin po-

tansiyel tehlikeli bolgeye kazara girme olasiligini ka-

sitl olarak engelleyecek sekilde belirlendigine dikkat

edilmelidir: Bu durumda operatoriin sagligi agisin-

dan tehlikeli bir durum meydana geleceginden, han-

gi nedenden olursa olsun bu kisim degistirimemeli

veya kurcalanmamalidir.

Dolayisiyla, islenecek domates dnceden presleme

gévdesindeki kanala rahatca yerlegtirilecek kadar

klilk dilimlere boltinmelidir. Calisma grubunun ge-

reksiz yere yipranmasini dnlemek amaciyla makine

bosta caligtirimamalidir; bundan dolayi presleme

islemi duraklatilacagi zaman her seferinde salter

kullanilarak makinenin durdurulmasi tavsiye edilir.

Makinenin aniden durdurulmasini gerektirecek ya-

banci bir cismin kazara igine girmesi halinde dogru

mudahale prosedtrl asagidaki gibidir:

+ Salteri O=durdurma konumuna getirin

+ Fisi elektrik prizinden ¢ekin

+ Presleme grubunu motor grubundan ayirin

+ Kizak (8), filtre (F) ve burguyu (E) sirasiyla sokin

+ Domates salgasi makinesinin igindeki yabanci
malzemeyi ¢ikarin

SOKME VE TEMIZLIK

Daha dnce belirtildigi gibi, her kullanim sonunda,
salteri kullanarak motoru durdurduktan sonra, her-
hangi bir sékme veya temizlik islemine girismeden
once glic kablosunun fisini elektrik prizinden gek-
mek iyi bir kuraldir.

Govdeyi motordan ayirmak igin el tekerini (V) birkag
tur gevsetmek ve yuvasinda yatay olarak disari kay-
dirarak calisma grubunu disari gikarmak yeterlidir.
Montaj icin yapilan islemler tersten uygulandiginda

cesitli bilesenler ayrilabilir ve dolayisiyla temizlik,
yikama ve kurulama
islemleri yapilabilir.

/N GNEMLE

Yikama isleminde yalnizca (miimkiinse sicak) su ve
hafif bir bulagik deterjani kullanin.

Asitli veya kostik Grtinleri kesinlikle temizlik yapmak
icin kullanmayin

Domates Salgasi Makinesi miikemmel kullanim
kosullarinda muhafaza edilebilmesi amaci ile te-
mizlik ve yikama iglemlerinin ardindan galigma
linitesi basta olmak iizere her tarafinin dikkatlice
kurutulmasi sarttir. Domates Salgasi Makine-
si uzun siire ile kullaniimasinin 6ngoriilmedigi
hallerde, dokiim caligma (initesinin miikemmel
sekilde muhafaza edilebilmesi icin gidalar ile te-
mas etmeye uygun yag ile yiizeyinin yaglanmasi
uygundur.

BAKIM

Bu makine normal bakim gerektirmez, makineyi en
uygun kullanim kosullarinda korumak icin galisma
grubunda titiz bir temizlik isleminin yapiimasi ye-
terlidir. Ozel bakimlarda veya gerekebilecek yedek
parga islemlerinde farkli Gretim &zelliklerine bagh
olumsuzluklari 6nlemek igin yalnizca imalatgi tara-
findan Uretilen orijinal yedek pargalarin kullaniimasi
tavsiye edilir. Sekilde verilen harflere basvurarak,
elinizde bulunan makinenin modelini ve seri numa-
rasini siparis sirasinda belirtin (seri numarasi glic
grubundaki MT plakada belirtilmistir).

ANIDEN MEYDANA GELEN DURMA

DURUMLARI

Kullanirken makinenin aniden durdurulmasi gerek-

tiginde, nedeni arastirmadan once salteri O konu-

muna getirip, ardindan gli¢ kablosunun fisini elektrik
prizinden cekerek derhal motora giden elektrik bes-
lemesinin kesilmesi gerekir.

Bunu yaptiktan sonra:

+ Durma durumu sebekedeki bir arizaya bagh glic
beslemesi kesintisinden kaynaklaniyorsa, sebeke
normal duruma dénmeden makineyi elektrik prizi-
ne baglamayin.

+ Durma durumu asiri yiiklenmeden kaynaklaniyor-
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sa, motor grubundan mekanik olarak ayirdiktan
sonra galisma grubunu sokiin ve kilittenmeye ne-
den olmus olabilecek durumlari giderin.
Termik baglanti kesme donanimiyla donatilmis
modellerde (ekteki tabloya bakin) durma durumu
termik baglanti kesme amacli mikro anahtarin
(motorda asiri 1sinma nedeniyle) devreye girmis
olmasina bagliysa, fisi prizden cekin, salteri O
(durdurma) konumuna getirin, motorun sogumasi-
ni bekleyip, ardindan makineyi yeniden ¢alistirin.
+ Sorun motor grubuyla ilgili nedenlerden kaynak-
laniyorsa, imalatgi tarafindan gereken kontrollerin
yapilabilmesi igin saticiniza bagvurun.
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EAAHNIKA

®
EAAHNIKA

NPOZOXH
ANAITHZEIZ AZOAAEIAZ

* AloBaoTe Kai akoAoubroTe TIC TTa-
poUCEC 0dnyieg TIpIV TN XPrion Tou
MNXavAPATOS Kal ammoBnkeloTe TeG
Madi pe QuTO. 2€ TTEPITITWON TTOU
XPEIAlEaTE Eva ETTITTAEOV AVTIYPOAPO
TOU EYXEIPIBIOU TwV 0dNyIWY, OTEIN-
T€ €-mail aTNV NAEKTPOVIKI) d1EUBUV-
on facem@facem.com.

* Kparote kabapbd kal o€ 1a¢n 10
XWPO £pyaaiag.

* To unxavnua TIPETTEN Va XPNCIUOTTON-
ETaI HOVO OTTO VA XEIPIOTH EPOOOV
Oev £xel OXEDIAOTE yIa TAUTOXPOVN
XPAon amo TePIoaOTEPA ATONAL.

+ XpNOIUOTIOINGTE TO PNXAVNUA JOVO
Y10l TO OKOTTO YIQ TOV OTTOI0 EXEl OXE-
OI00TE.

* XpAoeIg dIOQOopeETIKEG aTTd TN OU-
YKEKPIUEVN IO TO OTUYIYO TNG VTO-
MATAC, EKTOG TOU OTI OKUPWVOUV TO
dikaiwpa TS eyyunong (dlopaoTe
ToU¢ 6poug TToU  UTTOdEIKVUOVTAl
070 TIOTOTIOINTIKO TNG €YyYUNONS
TIOU ETMICUVATITETAI O€ KABE pnxa-
VNUa), 4Tropouv eTtiong va Béoouv
o€ Kivouvo TV ac@dAeia.

* Mnv uTTERPQOPTWVETE TO UnXavnua
Kal dWaTeE TN YEYIOTN TTPOCOXN.

* [piv apyioete otToIOdATIOTE €pYOa-
oia BePfaiwbeite 611 dev UTTAPYOUV
¢va owyata oto oUOTNUA TOU

®

(mpwrérumo odnyiwv yprioews) H F.A.C.EM. SpA - TRE SPADE - dev gépel kapia eufovn yia un
oAokAnpwuéves 1 eapaAuéves Lerappdaeis o€ GAkes yAwaoes Twv mapdviwy 0dnyIwv.

oTuYipaTog Kai Ol €€l TTAUBE oY0-

AAOTIKA.

O kaBapiopdg kai n ouvtpnon

TTOU aTToTeEAOUV €UBUVN TOU XPrOTN

Oev TIpETTEl va dlevepyouvTal aTmd

TTaIdIG Xwpig TTiBAEWN.

OmologdAmote 10T £pyaTiag,

eite eival kaBapioudg, EAeyxog Tou

TIPOIOVTOC  OTUYIlATOG, PUBUION,

ouvapuoAdynon KA., TpéTel va

dlevepyeital Tavta ue opnaTd To
uNXavnua r pe 1o dIOKOTITN OTN
undevikA B€an kal To QIC TOU Ka-

Awdiou amoouvdedeUEvo amo TV

NAEKTPIKA TTPiCa. Me Tov TpATT0 aUTO

QTTOTPETIOVTAI AKOUTIES EVEPYOTTOI-

NoeEIG g @Aan OIAPOPETIKI) ATIO

auTn TS AEIToupyiag.

BeBaiwbeite 611 n 160N KAl N OUXVO-

1A ToU OIKTUOU QVTIOTOIXOUV OF

gkeives TTOU UTTOdEIKVUOVTAI OTNV

TMVaKida TG povadag KivnTApa Kai

ot n mpida eivar tmiong avaAoyn

TOU PEUPATOC TTOU QTTOPPOYATA

amo 10 unxéavnua (n amoppdenan

avaypagetal oTnv vakida).

+ XpnolJotrolgite ~ uévo  yvAoia
avTaAAOKTIKG, 0gEOOUAP Kal KAAW-
dio Tpogodoaiac TRE SPADE.

* Mnv BuBilete moTé TN pOVAdA
Kivntipa (MT) oTo vepd Kai pnv
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TV TOTO0ETEITE KATW OO TN
Bpuon: mpokeiTal yio NAEKTPIKA
ouokeun!

O peupatoAATITNG 0aC TIPETTEN UTTO-
XPEWTIKA va £XEI YEIWaN Kal N nAe-
KTPIKI) EYKATAOTACON TTOU £XETE VO
givar eComhiopévn P payvnToBep-
MIKG dlok6TITN (SITToAIKG GUCTNUA
diaowang).

H avTikardoTaon Tou KaAwdiou Tpo-
@0d0aTiag KAl O NAEKTPIKEG ETTIOKEU-
€c mipEmel va dievepyouvtal HOVO
aTTO ECEIDIKEUPEVO TIPOCWTTIKO.

Mnv gvepyoTrolgiTe TO pnxavnua
XWPIg va €XeTe TOTTOBETAOEI TO
mpoidv Tou BéAeTe va emegep-
yooTeite. AKOUN Kol pia o0vTo-
MNn “Xwpig @optio” emetepyaoia
pTTOpPEi VO TTPOKAAEDEI NMIG OTO
ESAPTAMOTA TOU MNXOAVAMOTOS
KOl VO UTTEPBEPUAVEI TOV KIVNTA-
pa. O1 {npi€g TTou TTpoKaAouvTal
ouxVd gival aveTTavopBwTES Kal
dev KaAUTTTOVTOI ATTO TNV EYYUN-
on TOU TrPOIGVTOG.

KpathoTe 10 unxavnua Kai 1o Ka-
AwdI0 PakpIA atrd TTaIdId.

O origmn¢ vropdrag umopei va
xpnaoipotrolgital amod maidid nAiki-
ag 8 eTwv Kal avw kail amd droua
ME MEIWMEVEG CWUATIKEG, QI0BN-
TAPIEG 1) BIAVONTIKESG IKAVOTNTES 1)
XWPIC ePTTEIpia KAl EANITTH) yvwon
epdoov TEAOUV UTTO eTiRAewn A o€
TEPITITWOT TTOU £X0oUV AGREI 0dn-
ViEC OXETIKA WE TNV AaCPAAA XpAon

NG OUOKEUNG Kal YWwpIOUV TOUG KIV-
OUVOUG TTOU £XOUV OXEDT LE QUTAV.
Ta maidia dev mpétel va maifouv
ME TO OTIQTN VTOUATAC.

Mnv XpnCIPOTIOIEITE TO OTIQTN VTO-
parag av éxel utmooTei (nuid To
@INTPO 1) av UTTAPXOUV EPPAVEIS
(nuIEG: pTTopel va TTPOKANBoUV
ETMIKIVOUVEG KATAOTACEIS KATA TN
xpron.

Mnv tpotrotroicite 1) Trapoapidifere
evdexoOueveg dlatdageic aopaAsiog.
H mapapiaon Toug €kTOG TOU OTI
OKUPWVEI TV £YyUNON, MTTOPEI VO
TPOKAAETEI ETTIKIVOUVEG KATAOTA-
OE€IG.

To unxavnua poopideTal yia xpn-
on 01O OIKIOKS TTEPIBAAAOV.
Opiou6s Twv “OIKIQKWY CUCKEU-
wv”

TTPOKEITAI VIO NAEKTPIKEG OUOKEU-
€C TOU OTITIOU, TTOU XPNOIPOTIOI-
oUvTal KATA Kavova OTO OIKIAKO
mePIBAANOV yIa TIC ouvnBIouEVES
OOUAEIEG Kkal UTTOpOUV va Xpnal-
jotTolouvTal TTiong kai amod daro-
Ha Xwpig €1dikeuan oTIC GUVABEIS
‘0IKIOKEC”  €pyaaie, OE XWPOUS
OTIWG:

KaraotApara, ypageia kar GAAoug
avaAoyoug Xwpoug epyaaiag
TEWPYIKES EKUETAAAEUDEIS

At TeAdTEC € EEvodoxEia, OTEA
kol GAA OIKIOTIKG TTEPIBAAAOVTO
ze mepIBarovia omwe bed &
breakfast
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EAAHNIKA

MPOYMNOOEZEIZ XPYZHE

KaBwg 10 mapdv unxavnua €xel oxediaaTei eIdIkd
yia 10 aT0WIpo TG vTopdrag, dev auvioTatal XpRon
S1aQOPETIKA atTd TV ApxIKA AeiToupyia. ETTopévwg,
oag TpoeIdoToloUpe o1 KABe akatdAAnAn xprion
| o€ k@B TEPITITWAN XPAAN OIAPOPETIKA ATTd TV
QpXIKH, EKTOC aTrd TNV aKUPWan ToU SIKAIWHATOG
NG €yyUnong (diaBaaTe Toug 6PoUg GTO GUVNUPEVO
TMOTOTOINTIKG ToU KABE pnyXavApaTog), pTopei va
TpoKaAéael (Ui oTa ECOPTANATA WE OTTOTEAECHA
va Pnv UTopei va eKTEAEaTEN N apxIKr Asitoupyia.
H F.A.C.E.M. SpA - TRE SPADE - d¢v @épel kapia
€UBUVN yia eAAITTAG 1) AavBaopéves HETaQPATEIS OE
GAAN YAWO OO TWV GUYKEKPILEVWV 0BNYIWV.

[Mpokelévou va diac@aAifovtal Ta XapaKTNPIOTIKA

KaTaAANAGTNTOG KATd TNV £TTAQN ME TO TPO@IA TNG

Trapotoag auokeurg (Kavovioudg EK 1935/2004),

Ol XPNOTEG TIPETTEI VA GUPHOPOWVOVTAI HE TIG OKO-

Aoubeg amaiThoeIg:

+ To mpoidv TTou TPETTEl va EICAYETAI TIPETIEI VOl
eival ovo n vropdra

« To Tpoi6v ToU €lgGyeTal Oev TPETTEl val
umrepPBaivel T Beppokpaaia Twv 90°C

« To mpoidv Oev Tpémel va TOPAUEVEl pETT
0TN OUOKEUR yIa Xpovikd BIAoTNUa avwTEPO
amd 10 XPOVO TTOU ATTAITEITOI AQUOTNPA yia Thv
emeCepyaaia (to péyioTo 5 Aemd)

OAHTIEZ XPHZHZ KAI YNTHPHZHZ

A ZHMANTIKO:

ZuvioTaral n eykatdoTacn Kai n Xpron Tou Pnxa-
vApaTog va digvepyeital ubvo amd Eva XeIpIoTh EQO-
oov dev £xel OXeDIAOTED Y10 TAUTOX POV XPAOT ATTO
mepioadtepa Gtoua. Mpiv amé  Béon oe Asitoup-
yia BeBaiwBeite 611 T0 pela TPOPODOTIAC AVTIGTOI-
XEl O€ €Keivo TTOU avaypageTal gTny Tvakida g
povadag KivntApa.

MEPIFPA®H

To unxavnua amoteAeital kata KUpio Adyo amo duo

Baaikd pépn:

« Mia povéda 1ox0og i povada kivnmipa (MT),
TToU TIpoopileTal va Tapéxel kivnan. Eival €€o-
TIAIoPEVN HE NAEKTPOKIVNTAPA TTOU D1aBETEl €101KO
BIaKOTITN eKKivnong kal KaAwdio Tpogodoaiag,

petadoan 1ox0og Kal Baan yia T atipIgn TG
emeaveiag epyaaiag. Emi autol dev xperalovtal
(kat’ €€aipean o€ TEPITITWOEIG EKTAKTNG TUVTHPN-
ang Tou KaAd eival va dievepyeital ammo Ty Kata-
oKeudoTpIa eTaIpEia) TavTog €idoug ETEUPRATEIS,
avTIBETWG CuviaTaTal va unv ETEURaIVETE e Ka-
véva TpdTTo TTapda POvo yia TIG EI0IKEG TIPORAETTO-
MEVEG €PYOTIES TWV TUYKEKPIMEVWY KAVOVIGUWY
xprong.

* H povdda epyaaiag, Tou amoTteAeital amo mepio-
0gdTEP OTOIKEIO KATAOKEUAG TTOU TrEpIypdQovTal
OTN GUVEXEID, VIO VO UTTOPET va eKTEAET TN AIToup-
yia TnG TpETel va guvdEeTal aTaBEPA e TN ova-
da kivntipa (MT).

MPOKATAPKTIKEZX EPTAZIEZ

MpoeToINaaTE TN WOVAdA KIVATAPA TOTTOBETWVTAG
TV 0TV €MQAVEID €PYATIag, aToguvapuoloyn-
0Te aTa O1AQoPa ECOPTANATA TO GUVAPUOAOYNLE-
VO OWa Tou aTiQTn VIOPATAg amoouvdEéovTag To
@iATpo (F) amé 1o awya (C) kai aTn ouvéxela aTo-
ouvappoloynate v éNika (E) kai ™ auleugn (G)
TIAvVW aTO OTEAEXOG OTTOU TTPOKEITAI v apalpeDei TO
ehampio (M). Zag ouviaToUpE Vo TIAEVETE OXOAAOTI-
k& Kal va aTeyvwveTe KaAd OAa Ta e€aptrhuaTa Tou
meplypd@ovtal atn @acn autr, cupTmepiAaufavo-
pévng TNG TAaaTIKAG TTREaag (P), Tng xodvng (T) kai
Tou oAigBnTrpa (S). Quaikd To TAUCIO dev TIpETTEl
va mepIhapBaver T govada kivnthpa (MT).

OEZH XE AEITOYPTIA
« Eigdyete 10 owya (C) atnv €101k BTN TG pova-
dag kivnmpa (MT) agouU €xete amoguvapuoAo-
yAoel v UEPEI TO XeIpoTpox aTepéwang (V), dia-
o@aAifovTag 4TI TO WA E TO TOUIO EITAYWYNAS
VTOUATAG €ival OTPAMMEVO TIPOG Ta ETTAVW KAl OTI
gxel elgayei kahd atn Béon Tou. ZTEPEWOTE TA
6Aa BidwvovTtag To XelpoTpoxo (V) éwg kaTw Xw-
pi¢ va miéaete UTTEPROAIKG TO KAEIdWHA.

« Av 10 owpa €xel ouvappoloynBei ocwatd dev

TIPETEl va Pyaivel oUTE va TIEPITTPEPETAI OTN

Béan Tou.

Eigdyete ot aUleun (G) amd v mAeupd Tou

Trivaka, 1o eAathpio (M).

Eigayete opifovtiwg ™ 00Ceuén (G) amd Tnv

TAgUpG ToU auhakwTou agova ato awa (C).

« 21N @daon auth TepIoTpéyTe eAagpd TN auleutn
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(G) é101 waTe va dieukohuvbei n elgaywyr TG
(eung aTo anueio AMung 10x00G Tou KIvhThPA.
Eigdyete opiovtiwg Tnv éAika (E) ato awpa (C).
2Tn @Aacon auth Ba TPETTE! ioWE Vo TIEPICTPEWETE
eAagpd v éAika (E) €101 waTe va dieukoAuvBei
10 KA€idwya pe TN a0leutn TomoBeTnuévn AdN
péaa ato awya (C).

Eigdyete 10 @iAtpo (F) otnv éAika (E) médovTag

eAagpd T povada kivntipa (MT) mepiaTpégo-

VTOG APIOTEPOTTPOPA KAl GUVOEOVTAG GTO TWHA

(C). (katé ™ TN 9acn cuvapuoAdynang Tou @iA-

TPOU CUVIaTATAI VO GUUTTITITOUV 01 £YKOTTEG GUV-

dEQNG TTOU UTTAPXOUV OTO QIATPO LE EKEIVEG TTOU

Bpiokovtal GT0 CWUA).

Yuvappohoynate TéAog Tov oAigBnmipa (S),

MTTAOKAPOVTAG TOV LE Ta EAATAPIA OTEPEWANG

0710 @QiAtpo kai Tn xoavn (T) eilgayovTag TovV OTO

EMAVW OTOMIO TOU CWUATOG.

+ Movo a1o anueio autd, agol éxete eTTaAnBEYEl
TIPOCEKTIKG OTI 0 SIAKOTITNG TOU KIVNTAPA Eival
oTn Béan O, utmopeite va BAAETE TO QIG GTNV NAe-
KTpIKA TIPida.

* H ouokeur) eivar €toiun va AeiToupynael kai
MTTOPEITE VO TNV €VEPYOTIOINCETE TIATWVTAG OTO
d1akéTTN (660N 1) TIOU BpioKETAI GTOV KIVATAPA.

+ 21N ouvéxela BaAte T viopdra Tou BEAeTE va
€TMeCePYaaTeiTe TN X0AvVN KaI EITAYETE TNV OTO
OTOIO OIEUKOAUVOVTAG TNV EITAYWYI MOVO UE TN
BonBeia g mpéaag (P) kal TroTE pe Ta Xépia.

A ZHMANTIKO:

liveral avTIAnTTTé OTI TO OTOMIO EI0AYWYNAS TNG VTO-
paTag aTo awua £xel nBeANpEVa OIACTATEIG TETOIEG
TT0U va guTrodifouv TV ekoUaia A Tuxaia elgaywyn
TWV Avw AKpwv aTn duvnTIKA ETTIKIVOUVN TIEPIOXA:
yia kavéva Adyo dev Ba TpéTTel va TPOTTOTIOIEITAl 1
va Trapapidadetal epdoov G TEPITITWGN auTh Ba
pTTopouae va Tebei oe KivOuvo n akepaidTnTa TOU
XEIPIOTA. ETOpéVWG €ival aTTapaitTo va EXeTe KO-
WEl O GETEG TO TIPOIOV TTOU TTPOKEITAI Va ETTEEEPYA-
0TeiTe, OUTWG WOTE va PTTopei va eloayBei e0koAa
0TOV aywyd TOU GWPATOG OTUWINATOG.

Me akoTré va amogeuyBei n dokotm ¢Bopd TG |o-
vadag kivntipa, dev Ba TTPETTEl va AEITOUPYATETE TO
pnxavnua xwpeig eoprtio. Emopévwg gag auvioTou-
ME va oTapardre 10 pnxdvnua amd 1o dIakdTTN
k&Be Popd TTou TIPETTEI var DIOKOYETE TN AEIToupyia

TOU OTUYIPaTOG.
Ye TePITTTWAON TUXAiag EITaywyng evag Evou ow-
parog Tou Ba umopolae va TPOKAAéTEl pia ag-
VIKA GTACN TOU PNXavhAuaTog, N cwaoTh diadikagia
Trapspﬁaor]g eivai n e¢ng:
+ TomoBeTAoTe T0 dlakOTTN 0N Béon O=aTdoN
+ ATToouVOEDTE TO QIC TG TO DiKTUO TPOPOdOTIag
+ AmoouvoéaTe T ovada oTuwipaTog amé Tn Jovad-
da kivnmipa
« Opovriote yia T diadoyik amoguvapuoAdynon
Tou oAigBnTApPa(S), Tou @iAtpou (F) kai Tng éAikag (E)
+ A@aipéaTe T0 §EVO UNIKG aTrd TO EGWTEPIKG TOU OTi-
QTN vToudTag

AMOZYNAPMOAOIHZH KAl KAGAPIZMOX
Onwg avagépdnke Trapamavw, oo TEAOG KABE
€TMECEPYaaTiag, agou EXETE OTAPATATEN TOV KIVATH-
pa atoé 10 SIAKOTITN, Eival KAAA TTPAKTIKA va aTro-
OUVOEETE TO PEUPATOAATITN AT TNV NAEKTPIKNA TTpi-
(a TpIv TIPAYNATOTIOINCETE OTTOIAdNTIOTE epyaaia
atmoguvappoAdynang f kabapiouou.

Ma va amoguvdéaeTe T0 Gwua amoé Tov KivnTthpa
amAd xaAapwaTe PePIKEG GTPOPEG TO XEIPOTPO-
X6(V) kar BydAte T povada epyaciag TpapwvTag
10 0pI16vTIa a6 TN Béan Tou. AKohouBwvTag TNV
avTioTpopn akoAouBia katd TN ouvapuoAdynon
uTTopEiTe va diaywpioete Ta didipopa eEapThUaTa
kail kaTé GUVETTEI VO EKTEAETETE TIG Epyaaies kada-
pIooU, TAUGTHATOG KaI OTEYVWUATOG.

A ZHMANTIKO:

Mla ™ diadikagia TAUGiPATOG XPENOIMOTIOINCTE
pévo vepd (kard@ mpoTiunon (eaTd) kal oudETEPO
QTTOPPUTTAVTIKO Y1 OKEUN.

Ma Tov kaBapigud unv XPNOIKOTIOIEITE € KAWIA TTE-
piTrTwan 6¢iva A kauaTIKA TIPoidvTa

Ma va diatnpeite Tn ZTiQTng VIoNaTag oc Gpi-
o1eg ouvlnkeg xpAong Ba mpémel va Sievepyei-
1€ TAVTO PETA TIG dladIkagieg kabapiopol Kal
TAUGIHATOG éva OWOTO OTEYVWHA, KUPiWG ThG
povadag epyaoiag. Av dev XpnOIPOTIOIEITE TN
ITiQpTNG VTOPATAG VIO PEYAAO XPOVIKO SIGoThA,
popeite va e§acpalioeTe pia dpioTn Siatnpnon
NG povadag epyaciag amo Xutooidnpeo kdvovrag
éva eEAa@pU ETIPAVEIONKO YPATAPITHA HE KOTAA-
AnAo AGSI otV eTagn Tpopodoaiag.
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EAAHNIKA

LYNTHPHZH

To pnxavnua oev xpeldletar ouvhdn ouvTApnan.
Qat600 gag utevBupifoue 6T yia va diatnpeiTe
T0 pNXavnua o€ ApIoTEG TUVBNKES XPrONG akoAou-
Beite aT0 TENOG TNG emECEPyaTiag Eva axXOAATTIKO
kabapioud TG Yovadag epyaaiag. MNa Tn GuuTAn-
PWHATIKA ouvTApnon A yia TUXOv aviaAAOKTIKA
00¢ OuvIoTOUPE va XPNOIWOTIOIEITE TA YyVAOIA
avTOAAGKTIKG TOU KATAOKEUAOTH 0UTWG WOTE va
armoTpémovTal TPoRAAUaTA TTOU o@EidovTal OTa
OIaQOPETIKA TTAPAYWYIKA XapakTnpIoTIKA. AvaTpé-
XOVTag OTa ypapuaTa mou avaypdgovtal oTny €l-
kéva, kaBopiaTe TO oVTEAO Kal TO GEIPIaKG apIBuo
TOU UNXaVAUATOG TIOU £XETE (0 OEIPIOKAG pIBOG
UTTOdEIKVUETAI 0TV TTIVaKida TAvw TN povada
1ox0og MT).

AMPOONTEZ XTAZEIZ

Ze TEPITITWON ATTPOOTITNG OTACNG TOU PNXAVAKQ-

T0G KOTG TN DIGPKEIQ TG €TTECEPyaTiag, TpIv ava-

{nthoeTe TV aiTia, Ba TTPETTEN va DIAKOWETE JE TIOAU

TIPOCOXI TNV NAEKTPIKY TPoodoaia Tou KIvnThpa,

TomoBeTwvTag TO d1akdTTN 0T 6éon O Kal 6N OU-

VEXEID VO aTTooUVOEDETE Ao TV NAeKTPIKA TTpila

TO @IG TOU KaAwdiou Tpo@odoaiag.

Mera amé aurd:

* Avn oTtaon o@eikeTal oTn dIAKOTTA TOU PEUNATOG
TPOPodoaiag Adyw BAGRNG oTo GikTuo, aTroKaTa-
OTAOTE TTPWTA TIG KAVOVIKEG TUVBNAKES TOU DIKTU-
OU Kal gTn GUVEXEID OUVOEDETE Eaval TO Unxavn-
pa oTnv TTpica.

* Av n 0T00N ogiAeTal OE UTTEPPOPTWON TTIPOXW-

pACTE OTNV ATTOCUVAPHOAGYNON TG povadag

epyaciag agou Tnv EXETE ATTOOUVOEDEI UNXaAVIKA
amoé TN Jovada Kivthpa kai eSaAeiyTe TIC TIBA-

VEG aITiEG TNG EMTTAOKAG.

MNa povtéAa pe Beppikd diakoTTn (BAETE TN OU-

vnupévn Tvakida) av n aTdon ogeileTal otV

Tapéupacn Tou Bepuikol WIKPODIAKOTITN TToU

evepyotroindnke (Adyw Tng utepBEpuavang Tou

KIvnTApa), amoauvdEaTe To QIG amod v Tpida,

TomroBeToTe TO BlakdTTn 07N B¢on O (oTdon),

TIEPIMEVETE VA KPUWOEI O KIVATAPAG, KOTOTTIV

ETTAVEKKIVAOTE TO PNXavnua.

Av n aitia Tou TTPOBAAUATOS APOPA TN OvVAdA KI-

VNTAPA, ETTIKOIVWVAOTE PE TO HETATIWANTH 0UTWG

woTe va digvepynBolv ol amapaitnTol EAEyXOl

amd TOV KATAOKEUATTH.
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CONDIZIONI DI GARANZIA

Consultate le condizioni generali di garanzia dei prodotti Tre Spade su www.trespade.it
Sul nostro sito avete inoltre la possibilita di registrare on line i dati del vostro prodotto e del
vostro acquisto: visitate www.trespade.it e scoprite tutti i vantaggi.

GUARANTEE CONDITIONS

Please check the guarantee terms and conditions of Tre Spade items on www.trespade.it
On our website you may also proceed to the online registration of your product data and
purchase references: visit www.trespade.it and discover all its advantages.

CONDITIONS DE GARANTIE

Consultez les conditions générales de garantie des produits Tre Spade sur

notre site www.trespade.it

Sur le site vous pouvez également saisir en ligne les données de votre produit et achat:
visitez vous www.trespade.it et découvrez tous ses avantages.

GARANTIEBEDINGUNGEN

Siehe die allgemeine Garantie der Produkten TRE SPADE www.trespade.it
Auf unserer Website kénnen Sie Produktdaten und Referenzkauf registrieren.
Besuchen Sie www.trespade.it und entdecken Sie die Vorteile.

CONDICIONES DE GARANTIA

Consulta las condiciones de garantia de productos TRE SPADE en el web www.trespade.it
Dentro de nuestro web tiene, ot osi, la posibilidad de registrar los datos del vuestro
producto y de vuestra compra: visita www.trespade.it y descubre todos los beneficios.

GARANTI KOSULLARI

Tre Spade Uriinlerinin genel garanti kosullari igin www.trespade.it adresine basvurun.
Sitemizde ayrica Urininiziin ve aldiklarinizin gevrimigi kaydini yaptirabilirsiniz; trespade.it
adresini ziyaret edin ve tim avantajlari kesfedin!

OPOI ENTYHZHZ

ZulBoUAeUTEITE TOUG YEVIKOUG OpOUS £yyUNONG Twv TTPoi6vTWY Tre Spade aTn dicubuvan
www.trespade.it

21NV 1I0T00EAIdA Wag ExeTe €TTIONG TN dUVATOTNTA Va KataypaweTe NAekTpovikd ta dedouéva Tou
TTPOIGVTOC OaS Kal TNG ayopdc oag: ETIOKEPOeiTe www.trespade.it kail avakaAlyTe

OAa 1A OQEAN.
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